关于新生报到的注意事项
1、校园卡中涉及迎新的参数
校园卡中涉及迎新报到的几个状态：是否到校、是否缴费、是否报到。所有新生的校园卡都是未报到状态，不能正常使用，只有已报到的校园卡可以正常使用。校园卡中的注册状态目前还没有启用。
校园卡是否报到取决于是否缴费。其中，缴费状态又分为未缴费、缴全费和绿色通道部分缴费。
校园卡只有在迎新报到系统中刷卡报到时才能正常使用。
是否到校、是否报到状态是学校实时统计新生报到情况的最重要参数，要求操作人员务必规范操作。
2、关于缴费和银行代扣学费
新生预存足额费用到学校发放的银行卡上，银行才会进行代扣。

银行在学校规定时间的每天晚上进行学费代扣，时间不固定，代扣后的信息第二天早上发到学校后，导入财务处缴费系统和一卡通系统。银行代扣学费和学校系统导入之间有时间差。
其他缴费途径：现金、刷卡。
3、新生报到系统使用顺序

第一步：登录报到系统。


操作步骤：网络连接后，按发放的账号和密码进行登录。
第二步：修改报到学年和学期为2013-2014学年第一学期（修改后需要重新登录系统）。如果已是则不用修改。
操作步骤：“学生报到”     “设置当前报到年度”
2）刷卡报到。

新生报到发放新生信封时，校园卡可以不用拿出信封，直接放到读卡器上进行刷卡报到，然后根据系统提示和3）中选项指引学生。
发放新生信封时，必须进行刷卡报到操作。
操作步骤：点击“报到注册”然后点击“刷卡报到”。

3）选项
  （1）银行代扣学费成功的或者已经缴费完毕的，刷卡一次完成到校、缴费、报到，完成报到手续，校园卡可以正常使用。
  （2）提示未交费的，若新生是现金或者银行卡刷卡缴费，则指引新生去财务处缴费，缴费后必须再回到新生报到系统进行刷卡报到；若学生已存学费到学校发放的银行卡上，则根据第4条中的1）处理。
  （3）暂时没有能力缴费的，则指引学生到绿色通道处咨询学生处工作人员，待绿色通道缓缴学费手续完成，并缴纳审批后费用后，回到报到系统进行刷卡报到。
缓缴学费的新生（绿色通道），到学院填写缓缴申请表，经审批后，学生处在校园卡上修改应缴费金额，去财务缴费的时候，财务处读出应缴金额并缴纳，修改绿色通道部分已缴费。然后再到报到系统进行刷卡报到。
4、报到系统提示未缴费的几种情况和解决方法

1）当日存学费到学校发放的银行卡，则是银行没有代扣（银行晚上代扣学费）。
解决方法：建议去财务处刷银行卡缴费再回现场刷卡报到；或者等当天晚上银行代扣后第二天到报到系统刷卡报到。
2）新生确认在财务处缴费完毕并持有缴费发票。
解决方法：告知新生持缴费发票到财务处补打校园卡缴费标志后再回报到管理系统刷卡报到。

3）新生提前一天存学费到学校发放的银行卡上，且已代扣学费成功，但系统提示未缴费。
解决方法：告知学生半个小时或者一个小时后再到迎新系统刷卡报到。此种情况是银行发出的代扣名单需要导入到财务收费系统和一卡通系统，之间有数据格式处理和导入的操作，两者之间有时间差。
4）校园卡有问题。
解决方法：找校园卡管理中心报到现场值班人员解决（绿色通道或者咨询处摊位处）。

5、关于后续报到的事项

集中迎新结束后，对于未及时报到的新生（如办理缓缴学费），各学院继续负责新生报到。若迎新点撤销，可在办公室将装有迎新系统的笔记本接入校园网（网线或无线接入均可）即可进行刷卡报到。
新生进行电子注册报到只能在迎新报到管理系统中刷校园卡进行。校园卡管理中心对校园卡进行的只是卡片信息处理，不产生报到注册的数据信息。新生报到注册流程应在各学院完成而不是在校园卡管理中心。
6、新生采集指纹和照片
信息采集必须带校园卡，没有报到的校园卡不影响信息采集。
不需要军训的新生：专升本和研究生以及二学位等新生在报到现场报到后，即到校园卡管理中心采集照片和指纹。

需要军训的新生：在军训期间统一安排，采集时间安排和体检安排完全一致（拟定在9月10日，准确时间由武装部确定，请注意最新公告），请辅导员结合军训教官合理安排新生的先后的次序，同时完成体检和信息采集工作。
7、关于报到现场网络

报到现场为无线上网，确保笔记本无线网卡打开并接入信号源，并设置无线网连接属性为分配的地址信息。报到现场无线网络名称：HPUWNET，无需密码。连接校园网需要输入网关账号和密码。如果报到现场出现网络连接问题，请咨询网络中心现场值班的工作人员。
8、关于迎新报到用笔记本

迎新用笔记本是学校为新生报到专门配备，除迎新期间代班负责迎新的学生操作外，禁止学生使用装有新生报到系统的笔记本，如果由此出现问题，根据系统日志进行追查并追究责任。

9、国庆节假期结束后，将未报到学生的名单（电子版）以及校园卡和读卡器归还校园卡管理中心。
10、校园卡等物品发放必须由学院老师负责领取，学生一律禁领。
11、值班老师和辅导员要认真负责，务必对代班负责迎新的学生讲清楚以上注意事项。若有不明白之处，请咨询校园卡管理中心。
